Дорогою добра!
(Автор Ткаченко А.Г.)
Цели и задачи: способствовать формированию доброты и милосердия, расширить 
знания об их роли в жизни каждого человека; 
развивать навыки сотрудничества, коммуникативные навыки; чувство взаимо- 

выручки  и взаимопомощи; 
воспитывать чувство доброты, чуткости, сострадания, доброжелательности; навыки культуры общения.
Оборудование: интерактивная доска, мультимедийная система, видеоролики, 

        презентации, аудиозаписи, букетик цветов.
Возраст: 1-4 классы
Ход мероприятия

Видео - эпиграф: под музыку Баха-Гуно “Аве, Мария” идут слайды с картинами.

Ведущий. Добрый день, ребята и педагоги, сегодня мы пригласили вас поговорить о таких человеческих качествах как доброта, милосердие, вежливость. Ведь они не разделимы.

А эпиграфом к нашему мероприятию станут слова А. Чепурова.

Давайте поклоняться доброте!
Давайте с думой жить о доброте:
Вся в голубой и звездной красоте,
Земля добра. Она дарит нас хлебом,
Живой водой и деревом в цвету.
Под этим вечно неспокойным небом
Давайте воевать за доброту!

Ведущий. Ребята, как вы думаете, что такое доброта и милосердие?

(дети говорят то, что они думают о доброте)

Добрый человек всегда вежливо говорит со своим собеседником. Если у друга удача, добрый человек поздравит его, а если беда – добрые слова помогут утешить и успокоить. Доброму человеку и чужая болезнь к сердцу. Добрый человек всегда правдой живет.

Помните, что доброта, милосердие вырабатывались человечеством в течение столетий для того, чтобы всем было легче жить, общаться друг с другом, чтобы это общение приносило радость. Надо так жить каждому из нас.

Ведущий. Все вы любите сказки. Одной из главных тем русских народных сказок была тема добра и зла. В сказках встречаются добрые и злые герои. Сейчас поиграем в игру. Я буду называть сказочного героя, а вы будете отвечать, добрый он или злой. Если добрый, вы радостно хлопаете в ладоши, если злой – закрываете лицо ладошками. Игра: Сказочный герой – добрый или злой?”
СЛАЙДЫ.
Иван – царевич, Дюймовочка, Карабас –Барабас, Красная шапочка, Баба – Яга, Золушка, Мальвина, Шапокляк

- А на какого героя вы хотели бы быть похожим? Почему? (Ответы детей) 

Люди всегда помнят о добрых словах и совершают хорошие поступки. Во многих странах мира 16 ноября отмечают  Международный день Толерантности (Добра).
Ведущий. -Дети, а что, по-вашему мнению, включает в себя это понятие – милосердие и доброта?
Дети отвечают: добро, жалость, сопереживание, терпимость, сочувствие, человечность, чуткость, уважение, память…

Звучит музыка. Выходит Анжела. 
Сценка “Цветы для бабушки”.
Входит Милена с букетом цветов.

Анжела. Тебе не стыдно?

Милена. Почему мне должно быть стыдно?

Анжела. Что это за лютики-цветочки? Ты бы еще бантик прицепила.

Милена. А! Ну… У бабушки моей – день рождения. Я и решила подарить ей цветы.

Анжела. Вот уж не знала, что ты так любишь цветы!

Милена. Причем тут я? Бабушка цветы очень любит. У нее праздник, и я хочу ее порадовать!

Анжела. А ты, оказывается, эгоист! “Вот тебе, бабуля, цветочки – и радуйся”! Вот я, например, всегда делю радость и с папой, и с мамой, и с дедушкой, и с бабушкой. Их праздник – это мой праздник.

Милена. Прекрасно! Я тоже стараюсь делить радость…

Анжела. Да кто же так делит? Цветочки! У моего деда был день рождения, я ему, знаешь, что подарила? Хоккейную клюшку!

Милена. Ну, что ж, хороший подарок. Дедушкам тоже надо спортом заниматься.

Анжела. Причем тут спорт? Мой дедушка с палочкой ходит – не до хоккея ему. Но ты знаешь – не важен подарок, важно внимание.

Милена. А что ты маме подарила?

Анжела. Маме – щенка.

Милена. Твоя мама, наверное, любит животных?

Анжела. Терпеть не может! И мне не разрешала щенка заводить. А раз подарок – выкинуть нельзя, обидишь человека, то есть меня. Вот щенок и живет у нас. Вот и у бабушки скоро день рождения, а я все не могу придумать, что бы ей подарить.

Ведущий. Как можно охарактеризовать этих детей?

Ведущий. Человек живет среди людей. Вольно или невольно ему приходится общаться. В этом общении он и познается окружающими: добрый или злой, чуткий или равнодушный, умеет ли прощать промахи тех, кто рядом с ним.

Послушайте внимательно сказку.
Ни в каком это ни в царстве, ни в каком государстве жили-были дети: Айгульки, Азатики, Альфиушки. Жили, росли, многое знали, многое умели. Побеждали в соревнованиях, были замечательными артистами, дома были любимыми детьми. Но почему-то не было счастья в нецарстве-государстве. Каждый день плакали девочки, плакали мальчики. Не могли справиться с руками своими: махали ими направо - налево. А с языков у них срывались слова нехорошие: обзывали друг друга, не прощали чужих промахов, не забыли чужих обид. И каждому казалось, его боль болючее. Все ходили обиженные, и каждый просил: “Не обижай меня”, но никто его не слышал.

Вопросы к детям 
– Как же вылечить этих детей?
– Что нужно для того, чтобы счастье поселилось в нецарстве - государстве?
Ведущий. Верно. Человек, который любит только себя, который не имеет друзей, остается один, когда приходят тяжелые испытания.

-Каким делает человека доброта и милосердие?
Ученики: Обаятельным, красивым. Человек, в душе которого доброта, приятно выглядит, у него выражение радости и покоя на лице и милая улыбка на губах, и др.

-Какой человек может быть добрым и милосердным?
Ведущий. – Ребята, подумайте и ответьте, что в общении друг с другом помогает делать наши отношения теплее, добрее, искреннее? (ответы детей)
–Конечно же, это добрые, теплые слова. Какие? (Ответы детей: “доброго здоровья”, “счастливого дня”, “будьте добры” и т. д.) 
– Скажите, а как можно усилить красоту и обаяние эти слов? (С помощью улыбки, доброжелательного взгляда.) 
Я прочту стихотворение, а ваша задача - досказать подходящее по смыслу доброе слово. СЛАЙДЫ
Зазеленеет старый пень,
Когда услышит: ... (“Добрый день!”)
Мальчик вежливый и развитый,
Говорит, встречаясь: ... (“Здравствуйте!”)
Растает ледяная глыба
От слова доброго ... (“Спасибо!”) 
Когда бранят за шалости, 

Мы говорим: ... (“Прости, пожалуйста!”)
И во Франции, и в Дании 

Говорят, прощаясь: ... (“До свидания!”)
Всем вам с большой любовью
Желаю… (Крепкого здоровья.) 

Ведущий. ––Но не только слова должны быть добрыми, но и дела. Добрым и милосердным может быть только тот, кто всегда доброжелателен к людям, кто думает не только о себе, но и о других. Добрый человек всегда учитывает интересы других людей. Судить человека надо по его делам. Можно тысячу раз говорить о том, что жалко стариков, и никогда не уступать место в транспорте пожилым людям, на словах заботиться о природе, не замечая при этом урну для мусора. Но наши ученики понимают и активно участвуют в благотворительных акциях. В позапрошлом учебном году помогли 2 уже выпускникам нашей школы, которым требовались дорогостоящие операции,  в прошлом году помогали детками, которым вместе с родителями пришлось покинуть свои дома. За каждым 9,10,11 классом закреплён пожилой человек, который воевал или трудился в тылу, ребята ходят проведывать их, помогать. А во вторник прошла благотворительная акция-ярмарка «Красота детской души» целью которой было проявить заботу и уважение к больным деткам, которые даже не выходят из дому, не ходят в школу, учатся дома. 
Видеоподборка о пожилых людях.
Ведущий. А как выработать у себя доброе отношение к людям? Начните с малого.
· Идя по улице с мамой, помоги нести ей тяжелую сумку.

· Уступи место в трамвае, автобусе пожилым людям.

· Пишите письма домой, друзьям, когда уезжаете.

· Защищайте девочек, маленьких детей.

· Не допускайте грубости.

· Старайтесь во всем помочь ближним.

· Будьте добрым и милосердным человеком!

Поступать по законам доброты – это красиво, почетно, потому что добрые дела и поступки живут в веках.

Русский ученый Павлов сказал: «Словом можно убить, словом можно воскресить». 

 - Почему мы дольше помним обиды? 

 - Нравиться ли нам, когда нас обижают? 

 - Как мы можем каждый день поднимать настроение друг другу? 

 - Как быть добрее? 

 Итог: не пытайтесь любить весь мир, любите тех, кто рядом с вами, и вы сами почувствуете, насколько вы стали счастливее. Нужно быть терпимым и уважительным к людям, которые чем-то не похожи на вас. 
Танец
Ведущий. – Ребята, а сейчас мы проверим, кто из вас запомнил всё, о чём сегодня говорилось. Я буду загадывать вам загадки. Если загадка о добре и вежливости, то в ответ на неё надо хором сказать: "Это я, это я, это все мои друзья!” и похлопать. Если загадка о том, что делать нельзя – промолчать и потопать. 

Игры - загадки 

 • Кто быть вежливым желает, 

 Малышей не обижает? 

 • Кто быть вежливым желает, 

 Старушке место уступает? 

 • Кто опрятный и весёлый 

 Спозаранку мчится в школу? 

 • Кто из вас идет по школе, 

 Обдирая стены в холе? 

 • А во вчерашний понедельник, 

 Кто был грубый и бездельник? 

 • Сколько будет пятью пять, 

 Кто мне сможет подсказать? 

 • Ну, а кто всегда поможет, 

 Друга вызволить, кто сможет? 

 • Малышей кто обижает, 

 Им учиться лишь мешает? 

Помните! Нужно уважать друг друга, несмотря ни на что, быть терпимым и гуманным, вежливым и тогда у вас будет много друзей. 

Ведущий. Ребята, мы надеемся, что вы вырастите добрыми, вежливыми, гуманными людьми. Вечные нравственные понятия человечность, доброта, порядочность милосердие всегда будут востребованными. Не забывайте об этом!

Ведущий. Ребята, мы призываем вас: спешите  делать добро, давайте украшать свою жизнь и жизнь окружающих нас людей добрыми делами. 

                                          Я желаю вам добра,

                                          Доброй ночи до утра

                                          Всем желаю добрых снов,

                                          Добрых дел и добрых слов.

                                          Уведет ли вас дорога

                                          От любимого порога,

                                          Пусть вам скажет кто-нибудь:

                                         «В добрый час  и в добрый путь!»

                                         Я желаю, чтобы с вами

                                         Людям было веселей,

                                         Чтобы добрыми глазами

                                         Вы смотрели на людей.

Звучит видео-песня “Дорогою добра”.
Вручение благодарностей классам 

за активное участие в благотворительной акции 

«Красота детской души».
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